



Исторический памятник «Воинам-землякам, павшим в борьбе за честь, свободу и независимость нашей Родины. 1941-1945гг.»  
п. Безлесный

**Вид памятника:** Обелиск

**Наименование памятника:** «Погибшим в Великую Отечественную войну воинам-односельчанам. 1941-1945гг.»

**Дата сооружения:** май, 1977 год

**Автор:** не установлен

**Текст мемориальной надписи:** «Вечная слава и память героям, павшим за свободу и независимость нашей Родины»

**Из каких материалов изготовлен:** кирпич, известь

**Описание:** памятник имеет квадратно-ступенчатую конусообразную конфигурацию, увенчанную красной звездой

**Местонахождение:** Кемеровская область, Яйский район, п. Безлесный, расположен в центре поселка, на ровной местности

Памятник «Погибшим в Великую Отечественную войну воинам-односельчанам» находится в центре п. Безлесный, на территории Анжерской средней общеобразовательной школы. Создан при содействии председателя Анжерского сельсовета Крестьянникова Александра Кузьмича. Им были установлены фамилии всех погибших фронтовиков. Списки с фамилиями пятидесяти двух земляков поместили в специально изготовленную гильзу, которая была замурована в памятнике.

Открытие состоялось 9 мая 1977 года в 9 часов утра под чеканный шаг пионерского и комсомольского почетного патруля под руководством военрука Земского Виталия Ивановича. Все замерло. Приспустили пионерское и комсомольское знамена, затем тихо из репродуктора начали звучать песни фронтовых лет.

10 часов утра... Начало митинга. Торжественно и скорбно звучал «Реквием» Роберта Рождественского в исполнении выпускницы школы Натальи Палкиной. Выступил директор совхоза Буланов Николай Алексеевич. Минутой молчания почтили память погибших односельчан участники митинга. Ветераны войны делились воспоминаниями о днях той страшной войны. Учащиеся и учителя школы возложили гирлянду, венки и цветы. Прогремел оружейный салют в исполнении Драчева Степана Нефедовича и Родченко Алексея Фомича. Селянки Вера Дмитриевна Катарева и Зинаида Васильевна Симоненко от имени своих семей возложили к памятнику венки. Отныне, с 1977 года, митинг 9 мая у памятника погибшим односельчанам становится славной добродой традицией жителей села.

(Из воспоминаний Котляровой Галины Николаевны, бывшего учителя истории Анжерской средней общеобразовательной школы, имеет звание «Заслуженный учитель Российской Федерации», сентябрь 2000 г.)